

“反诈专员”要“查账户”? 别信!

留学生反映在国外遇到电信诈骗新骗局 民警提醒:立即挂断

早报5月16日讯 近日,青岛市公安局黄岛分局反诈中心接到一名市民的电话,称其在国外留学的女儿遇到了一种新型诈骗方式,这类骗局专门针对留学生,她希望通过警方的宣传,让更多人知道这种骗局,以防上当。

这位市民表示,5月12日,其在国外留学的女儿小张多次接到号码为“+86 96110”和“+86(10)96110”的来电,对方自称“民警”,并说是“反诈专员”,其总部在国外的“反诈中心”发现小张涉及一起案件,要求她将全部资金转入“安全账户”中接受审查,否则将影响征信。小张在假期回国时,曾接受过民警的反诈宣传,她意识到这是一场骗局,立即挂断了骗子的电话。

让小张感到不安的是,骗子说出的信息都符合她的情况,她担心自己的家人也接到诈骗电话,立即打电话将情况告诉了母亲。小张的母亲表示没有



市公安局黄岛分局预警劝阻中心民警在工作中。黄岛公安供图

接到可疑的电话,同时她考虑在国外留学的人员不少,如果这些留学生接

到诈骗电话,说不定有人会上当,所以给市公安局黄岛分局反诈中心打

电话,希望警方通过宣传揭露骗子的新手段。

市公安局黄岛分局反诈中心民警分析,小张遭遇的是“冒充公检法诈骗”骗局,不过这类骗局主要针对国内人员,留学生反映在国外接到此类诈骗电话,这种情况还是第一次。民警提醒,诈骗分子利用GOIP或者VOIP等设备进行转换,将境外电话号码伪装成任意国内电话号码迷惑受害人。

“冒充公检法诈骗”是常见骗局,请市民群众提高警惕,公检法机关在执法办案中,不会使用电话方式对所谓的涉嫌犯罪等问题进行调查,更没有所谓的“安全账户”。接到此类电话要立即挂断,不要相信骗子的谎言。市民群众接到疑似诈骗电话,可以拨打110或者96110进行咨询,也可以到就近的派出所向民警咨询。

(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏 通讯员 齐林新 李洁)

组团盗海砂 11人被提起公益诉讼

被要求支付50余万元损失费等

早报5月16日讯 5月12日上午,青岛海事法院由“3名审判员+4名人民陪审员”组成七人合议庭,公开开庭审理了一起因盗采海砂引发的海洋自然资源与生态环境损害赔偿公益诉讼案件。这也是青岛海事法院在两高司法解释出台后受理的首例此类案件。

2020年11月25日凌晨1时许,青岛海警局在青岛西海岸新区董家口港外附近海域查获正在作业的“江海93”号、“苏连云港货1798”号船舶,两艘船舶载有海砂2600余吨,且无法提供相关证件,涉嫌非法采砂。后经检察机关审理查明,2020年8月,王某林等4人在未取得海砂开采海域使用权证书和采矿许可证的情况下,预谋通过采挖海砂获取利益,后经“江海93”号船负责采挖海砂,“昌运1898”号、“苏连云港货1798”号船分别负责收购和运输盗采的海砂。被海警抓获时,已有2000余吨盗采海砂完成交易。

青岛市人民检察院认为,海砂属于矿藏,不得随意开采,海洋是人类共同财产,属于公共产品,社会大众共同享有海洋系统调节的气候和带来的生态利好,损害海洋自然资源和生态环境关系社会公共利益。青岛市人民检察院依据两高《关于办理海洋自然资源与生态环境公益诉讼案件若干问题的规定》,就王某林等11人破坏海洋生态的行为向青岛海事法院提起公益诉讼,要求王某林等支付海洋生态环境恢复费用、恢复期间损失和预防措施费用、鉴定费用共计50余万元,并要求在国家级媒体上公开赔礼道歉。

庭审中,合议庭有序组织各方进行法庭调查、开展法庭辩论,依法充分保障诉讼参与人的各项诉讼权利,庭审取得良好效果。庭审结束后,合议庭将依法进行合议,本案将择期宣判。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 鲍福玉 娄雅灵)

车主忘拔钥匙 他们仨来个“顺手牵羊”

市北公安打掉一盗窃汽车团伙

早报5月16日讯 近日,市北公安分局登州路派出所与合成作战中心、巡警大队联侦联动、精准出击,成功打掉一个盗窃汽车团伙,抓获犯罪嫌疑人3名,有力打击了犯罪分子的嚣张气焰。

3月31日8时45分,青岛某水产品有限公司员工报警求助称,3月30日16时许,自己将公司的送货车辆停放在延安路某小区地下负一层停车位内,第二天一早发现车辆被盗。接警后,民警立即赶到现场,通过了解得知,车辆是公司2014年购买的,价值38万元,员工停车后忘了锁车门,车钥匙也在车内。

民警走访案发当晚车库保安得知,30日24时许,保安巡逻中发现有3名男子形迹可疑。得此线索,民警立即对3名男子展开调查,发现3名男子驾驶车辆离开车库后,沿途经过数条小路,最终消失在深圳路与高盛路路口附近。民警将案情向分局合成作战中心进行了汇报,根据目击者对嫌疑人的外貌描述展开摸排

比对,最终锁定3名嫌疑人的落脚点。

4月11日11时许,经过民警近6个小时的守候,最终在西海岸新区长江路某商务宾馆将3人抓获。经审查,犯罪嫌疑人邵某某、邵某、徐某于3月底从济宁来到青岛务工,但工作一直没有着落,所带的钱财也所剩无几。案发当晚,3人闲逛至延安路某小区地下车库,邵某随手拉了一下停放在此处的一辆车的车门,没想到竟打开了,3人遂进入车内翻找物品,发现车钥匙也在车上,便商量将车卖掉“挣大钱”。3人驾车逃离停车场后,将车藏匿到黑龙江中路一处高架桥下,并连夜逃离市区躲藏。目前,犯罪嫌疑人邵某某、邵某、徐某因涉嫌盗窃,被市北警方依法刑事拘留。

4月30日,被盗车辆公司负责人薛经理来到派出所,将一面绣有“破案神速 尽心尽责”的锦旗交到办案民警手中。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超 通讯员 李旭东)

讲文明 树新风 公益广告



践行环保 节约能源 降低消耗 低碳生活